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Сучасне освітнє середовище потребує інтегративного підходу у 

підготовці фахівців до майбутньої професійної діяльності, у тому числі 

здобувачів вищої освіти митецьких спеціальностей. «На тлі посилення уваги 

до оновлення змісту і покращення якості мистецько-освітніх процесів 

виховується нове покоління здобувачів вищої освіти, які у майбутньому 

стануть хранителями традицій і трансляторами українського мистецтва» [2, 

с.161]. Адже, «важливе місце у розвиткові культурної складової 
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підростаючого покоління відіграє постать вчителя, зокрема вчителя 

музичного мистецтва» [5, с.9]. 

Варто зазначити, що  «професійна  підготовка майбутнього вчителя-

музиканта  вимагає  складних за своєю структурою професійних 

компетентностей, які формуються в процесі навчання» [5, с.9].  Важливим є 

«формування соціокультурного освітнього середовища у ЗВО, що 

визначається рядом складних елементів, які відображають соціальні, 

культурні, ціннісні та психологічні компоненти» [7, С. 264-275]. Вважаємо, 

що ефективним шляхом формування професійних компетентностей у цьому 

контексті є інтегративний підхід, який базується на поєднанні технічних 

знань та художньо-естетичного аналізу музичних творів.  

Особливості інтегративного поліхудожнього підходу у викладанні 

мистецьких дисциплін всебічно розкривають Л. Василевська-Скупа, 

Т. Грінченко, О. Дуткевич, Т. Зузяк, Л. Іванова А. Козир, Л. Кондратенко, 

С. Коновець, Л. Масол, І. Сідорова, Т. Скорик, С. Соломаха та інші 

дослідники.  

Актуальність цієї проблеми підкреслюється науковими 

дослідженнями, в яких наголошується на важливості інтеграції теоретичних 

знань з практичними навичками. Так, О. Дуткевич і Л. Іванова акцентують 

увагу на важливості інтегрованого підходу до музичної освіти. Науковці 

стверджують, що «Інтегрований підхід дозволяє студентам не лише засвоїти 

технічні аспекти музичних дисциплін, але й глибше усвідомити естетичні та 

культурні аспекти музичних творів, що сприяє їхньому комплексному 

художньому розвитку»  [1, С.52 - 59]. 

Л. Кондратенко зазначає, що «художньо-педагогічний підхід до 

вивчення музичних творів дозволяє студентам не лише засвоїти технічні 

аспекти, але й проникнути вглиб естетичного змісту твору». Автор пропонує 

специфічні педагогічні інструменти, що сприяють розвитку професійних 

компетентностей майбутніх музичних викладачів [3]. Погоджуючись з 

думкою науковця, вважаємо, що такий підхід сприятиме розвитку 

критичного мислення та емоційної чутливості, що є базовими у підготовці 

вчителів музичного мистецтва. 

Особливу увагу потрібно приділити інтеграції різних дисциплін, 

таких як гармонія, поліфонія, теорія музики, диригування, хоровий клас, 

постановка голосу та інших, що формує цілісне розуміння засобів музичної 

виразності та глибокого розуміння музичного образу. Музичний образ – це 
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складний, багатовимірний феномен, що виникає внаслідок сприйняття 

музики. Він інтегрує в собі емоції, думки і відчуття, які викликає твір. Як 

зазначає Л. Мазель, «музичний образ є відображенням глибоких емоцій, які 

композитор закладає у свій твір» [4]. Це свідчить про те, що сприйняття 

музики не лише естетичне, але й інтелектуальне. 

Інтегрований підхід, на нашу думку, може поєднувати і сучасні 

технології навчання фахівців у галузі музично-педагогічної освіти такі як, 

«диференційоване, проблемне навчання, ігрові та інформаційні технології 

навчальної діяльності. Дані технології слугують одним із нових шляхів 

успішної підготовки фахівців у галузі мистецької освіти у вищій школі» [6, 

С.22-27].   

Комплексний підхід до викладання музично-теоретичних, вокально-

хорових дисциплін враховує не лише технічні аспекти, але й естетичні та 

художні компоненти. Задля творчого розвитку потрібно використовувати 

інтеграцію знань з різних галузей музичної теорії та практики, що дозволяє 

студентам глибше розуміти і передавати зміст музичного твору. Разом з тим, 

міждисциплінарна інтеграція сприяє вирішенню типових завдань 

професійно-педагогічного спрямування та орієнтує на навчально-виховну, 

науково-методичну, культурно-просвітницьку професійну діяльність [9].   

Формування вмінь аналізувати музичні твори базується на курсах, 

таких як «Аналіз музичних творів»,  які є основним компонентом підготовки 

педагога-музиканта. Також, студенти починають формувати свої уявлення 

про художній образ у музиці в процесі вивчення музичної літератури, 

гармонії, хорознавства, постановки голосу, диригування та інших 

дисциплін.  

В процесі формування професійних якостей здобувачів вищої освіти 

музичних спеціальностей важливою є підготовка до організації та 

керівництва вокально-хоровою діяльністю. Тому, інтерованим підходом у 

цьому напрямі буде використання знань з хорознавства, диригування, 

постановки голосу, гармонії. Для успішної професійної діяльності вчителю-

хормейстеру «необхідно розуміти значення хорового ансамблю в роботі з 

хоровими колективами, вміти використовувати різні види ансамблю для 

якісного хорового звучання. Особливе місце в роботі з хором посідає 

відчуття ансамблю, вміння регулювати хорову звучність відповідно до 

авторського задуму розкрити художній образ» [8, с.47].   
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Отже, інтегрований підхід є складним і багаторівневим, але він є 

необхідною умовою для формування компетентних фахівців у галузі 

музичної освіти. Формування фахових компетентностей у здобувачів вищої 

освіти музичних спеціальностей є багатогранним процесом, що охоплює 

різні аспекти музичної освіти. Основним завданням є розвиток у майбутніх 

фахівців здатності бачити за технічними аспектами музики її естетичне та 

художнє значення.  

Поєднання теоретичних знань із практичним застосуванням засобів 

музичної виразності дозволяє студентам глибше розуміти музичні твори та 

формувати власні художні образи. Це, у свою чергу, сприяє їхньому 

професійному зростанню та підготовці як педагогів-музикантів, здатних не 

лише передавати знання, але й виховувати естетичне сприйняття у своїх 

вихованців. 
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У сучасній естрадній музиці важливим елементом професійної 

підготовки вокалістів є володіння техніками змішування голосових 

регістрів. Від уміння вільно керувати регістрами у процесі співу залежить 

не лише технічна майстерність співака, але й емоційна виразність 

виконання твору. Це питання набуває особливого значення в умовах 

підвищення вимог до вокальної майстерності на сцені. 

У методичній вокальній літературі та на практиці вживаються 

наступні найменування вокальних регістрів: низький, середній, високий, 

грудний, головний, мішаний, мікст, медіум, фальцет, фістула [4, 52]. 

Найчастіше вживають  – «грудний» і «головний» регістри. Ці терміни 

засновані на відчуттях співака на різних ділянках частотного діапазону.  

Часто у процесі співу на певних нотах, в залежності від класифікації 

голосу, виникають важкість і незручність, відбувається зміна якісних 

характеристик голосу. Цей «злам» погіршує виконавські можливості, тому 

він потребує зміни механізму звукоутворення. На думку німецького 

педагога Зібера, старовинні італійські maestri «при величезній вокальній 

техніці співаків того часу, їх голоси були монолітні: переходи від одного 

регістру до іншого були згладжені, всі ноти звучали однаково». [3, 48]. Вже 
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